Itselsarvo

* Reaaliluvun a itseisarvo |a| tarkoittaa luvun etaisyytta nollasta (origosta)
lukusuoralla.
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* Koska etaisyys ei voi olla negatiivinen, itseisarvo tekee negatiivisesta luvusta
positiivisen ja pitaa positiivisen ennallaan:

al ={a ,kuna = 0
—a ,kuna <0

e Kahden reaaliluvun itseisarvot ovat yhta suuria, jos ja vain jos luvut ovat yhta suuria
tai toistensa vastalukuja:
la| =|b| & a=btaia=-b



ltseisarvoyhtald

* Aiemman perusteella |f(x)| = |g(x)] & f(x)=g(x)taif(x) =—g((x).
* Esimerkki: Ratkaise yhtadlota) |3x — 1| = [2x — 4| jab) |[x — 3] = |x + 5].

a) 3x — 1| = |2x — 4| &

3x —1=2x—4 tai 3x—1 = —(ZX — 4) Al3 unohda sulkeita lausekkeen ympaérilt3, kun vaihdat etumerkkia.
x =-—3 tai 3 x —1=-2x+4
5 =5
x =1
Vix =—3taix=1
b)
|lx — 3| = |x + 5] ()2 Toinen tapa: Neliodn korotus puolittain poistaa itseisarvot (s. 24).
(x—3)=((x+5)? <
)yé —6x+9 = //Z + 10x + 25 Muista binomin nelién kaava. Ald unohda kaksinkertaista tuloa valista!
—6x+9 =10x + 25
—16x = 16

x=-—1 Vix = -1




